



5-6 октября 2023 года в Санкт-Петербурге состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ КЛИНИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ» на базе Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова; организатор - Стоматологический Магазин «РОМАШКА».

Параллельная сессия практических докладов демо-площадки включила **29 докладов за 2 дня**: Панцулая В.Г., Шторина Г.Б., Лысов А.Д., Барсова А.Л., Чибисова М.А., Сучков Д.С., Пономарев О.Ю., Анисимов Р.С., Михайлова Е.С., Аверьянов С.В., Громовик М.В., Бозо И.Я., Ковалевский А.М., Завьялова Н.Г., Шаров А.Н., Краева Л.А. и другие!



За два дня конференцию посетили более **620** человек: врачи-стоматологи различных специальностей, руководители клиник и медицинских центров, научное сообщество.



Конференция встретила своих гостей разнообразием событий и яркими форматами мероприятий, ранее не проходивших в рамках неё. 3 этажа, подробная программа, сборник статей, регистрационный пакет с рекламой и подарками, стена для фото.

6 октября с особым ажиотажем прошел мастер-класс **Воробьёвой Юлии Борисовны: «Монохромные композиции в практике врача стоматолога-терапевта».**

Специалист департамента науки и медицинских программ компании **Диарси «ROCS» Лысенкова Елизавета** поделилась своими впечатлениями о конференции: «Очень рады, что нас сюда пригласили, прекрасное мероприятие. Здесь действительно много врачей и мы даже иногда не успеваем со всеми пообщаться, но крайне рады тому, что всё это происходит! В этом году в Санкт-Петербурге - самое крупное мероприятие!»



На 2-ом и 3-ем этажах разместились стенды компаний-партнёров - известных фирм:

Имплант-сэйл, Praktik.dental (Официальный партнер MEGA'GEN), **Гистографт, Kerr, АРКОМ, Ультрастом, Revylite, SDS Clinic, Дентал Гуру, Технодент, ВЕСТ, 3DVisio, Ormco, ПРОТЕКО, Inibsa, Лиопласт, Дент-сервис, Диарси (R.O.C.S.), Alpha-Bio, Stom Supply, ASEPTA, Fitodent и Стоматологический магазин «РОМАШКА».**



Конкурсная постерная сессия стала одной из изюминок конференции. Каждый желающий мог ознакомиться подробно. В конце второго дня были подведены итоги и были вручены подарки от фирм-спонсов: **АРКОМ и Ревлайн.** Практический семинар **Носовой Марии Александровны** вызвал особый интерес у участников, были добавлены дополнительные места без практики. Группа из 12 человек прошла теоретическую и практическую подготовку в объёме 18 часов. Базовые и усложнённые методы мукогингивальной хирургии в области зубов и имплантатов, 6 модулей: 1,5 часа теория и 1,5 часа практика каждый. Море впечатлений и только положительные отзывы о курсе.

Подводя итоги, можно отметить, что конференция прошла на высшем уровне, оставила массу положительных эмоций и впечатлений; поразила своим разнообразием научных и практических докладов, была полезна всем участникам.

Особенно была отмечена колоссальная работа по подготовке и перфектная организация мероприятия.

Наш Ютуб канал: youtube.com/sharovalexey

Телеграм-канал t.me/hamomilla_russia



Всероссийская конференция «Теоретические и практические вопросы клинической стоматологии»

Железняк В.А.,
Доцент, полковник медицинской службы, Санкт-Петербург
yveda-na@mail.ru

Борисова Э.Г.,
Заслуженный работник высшей школы РФ, профессор, Санкт-Петербург

Аннотация

Проанализированы результаты прошедшей всероссийской научно-практической конференции «Теоретические и практические вопросы клинической стоматологии». Целью конференции являлось формирование на базе кафедры и клиники общей стоматологии научно-практического кластера, объединяющего различные направления по специальности «стоматология», создание условий для личного общения, обмена опытом, налаживания профессиональных связей, а также усиление междисциплинарного взаимодействия и развития отечественной стоматологии, внедрение новых элементов учебного процесса. Формат конференции предполагал параллельную работу на нескольких площадках, каждая из которых была востребована и полезна для участников. В работе конференции приняли участие специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Самары, Смоленска, Читы и других городов России: более 300 человек. Проведен круглый стол, на котором были обсуждены наиболее значимые аспекты амбулаторной стоматологической помощи. Итоги конференции обобщены в формате сборника научных статей.

¹ ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М.Кирова» МО РФ, Санкт-Петербург, Россия

Ключевые слова:
всероссийская научно-практическая конференция, специальность «стоматология», междисциплинарное взаимодействие, результаты научной работы, круглый стол.

The All-Russian Conference «Theoretical and Practical Issues of Clinical Dentistry»

Annotation

Zheleznyak V.A., Borisova E.G.

The results of the last All-Russian scientific and practical conference, «Theoretical and practical issues of clinical dentistry» are analyzed. The purpose of the conference was to form a scientific and practical cluster based on the department and clinic of general dentistry, uniting various areas in the specialty «dentistry», creating conditions for personal communication, exchange of experience, establishing professional connections, as well as strengthening interdisciplinary interaction and development of domestic dentistry, introducing new elements of the educational process. The conference format involved parallel work on several platforms, each of which was in demand and useful for the participants. The conference was attended by specialists from Moscow, St. Petersburg, Voronezh, Samara, Smolensk, Chita, and other Russian cities: more than 300 participants. The participants attended a round table where they discussed the most significant aspects of outpatient dental care. The format of a collection of scientific articles presents the results of the conference.

¹ The S.M.Kirov Military Medical Academy of the Ministry of Defense of the Russian Federation, St. Petersburg, Russia

Keywords:
the All-Russian scientific and practical conference, specialty «dentistry», interdisciplinary interaction, results of scientific work, round table.

В Санкт-Петербурге на базе Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова **5–6 октября 2023 г.** состоялась Всероссийская юбилейная научно-практическая конференция **«Теоретические и практические вопросы клинической стоматологии»**. Организаторами конференции являлись кафедра и клиника общей стоматологии и кафедра челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ВМедА, при технической поддержке ООО «Стоматологический магазин “Ромашка”».

В отличие от предыдущего мероприятия формат был расширен и конференция проходила на нескольких площадках. Торжественное открытие и презентация очных докладов прошли в основном конференц-зале, в трех учебных аудиториях кафедры общей стоматологии были развернуты площадки для проведения мастер-классов и презентации опыта практикующих врачей, отдельно была представлена сессия постерных докладов молодых учёных.

В работе конференции приняли участие представители стоматологической общественности Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Самары, Смоленска, Читы и других городов России.

Открывая конференцию, начальник отдела организации научной работы и подготовки научно-педагогических кадров ВМедА, доцент полковник медицинской службы

Овчинников Д.В. отметил основные исторические вехи в развитии стоматологии в стенах академии и подчеркнул, что несмотря на свой молодой возраст, кафедра и клиника общей стоматологии достигли серьёзных результатов в учебной, лечебной и научной работе. На кафедре на принципах доказательной медицины проводятся научные работы по изучению основных стоматологических заболеваний: **защищено 3 докторских, 7 кандидатских диссертаций и подготовлены к защите 5 диссертационных исследований**. Сотрудники кафедры и клиники развивают основные направления амбулаторной стоматологии.

С приветственным словом к участникам конференции обратился главный стоматолог Минобороны России, заведующий кафедрой челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии **профессор Гребнев Г.А.** Он подчеркнул важность сотрудничества кафедры и клиники общей стоматологии и кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии для дальнейшего развития отечественной военной стоматологии.

Отдельно **Г.А.Гребнев** отметил участие в конференции профессора **В.Н.Балина** — **главного стоматолога МО в 1989—2002 гг.**, наставника целой плеяды военных врачей-стоматологов, которые и в настоящее время продолжают свой труд на благо Родины.

Со вступительным докладом выступил начальник кафедры и клиники общей стоматологии, доцент полковник медицинской службы **Железняк В.А.** Он сделал акцент на совместные усилия и слаженную работу двух стоматологических кафедр Военно-медицинской академии в подготовке врачей по специальности «стоматология» не только для Вооружённых Сил РФ, но и для работы в гражданских стоматологических клиниках, отметив тактико-специальную подготовку обучающихся на базе учебного центра академии. Акцентировано внимание на научном потенциале кафедры, а также опыте преподавателей по оказанию помощи в условиях боевых действий. Было подчеркнуто, что «мы идём в ногу со временем и постоянно совершенствуем образовательные, научные и практические технологии, развиваем аккредитационно-симуляционную площадку по специальностям стоматологического профиля».

В.А.Железняк осветил цели и задачи кафедры общей стоматологии, такие как проведение плановой санации полости рта курсантов и слушателей Военно-медицинской академии, оказание первичной медико-санитарной помощи при стоматологических заболеваниях прикрепленному контингенту, оказание неотложной стоматологической помощи пациентам, находящимся на лечении в клиниках академии, совершенствование лечебно-диагностического процесса в клинике стоматологии и стоматологических кабинетах клиник академии и др., а также ознакомил участников конференции с достижениями кафедры и клиники. В числе последних — использование гидрокинетического и диодного лазера в работе клиники, внедрение дистанционных консультаций врачей-стоматологов округов и флотов, зубопротезирование лиц с зубоальвеолярными деформациями, патологической стираемостью зубов, выработанным гипертонусом жевательных мышц.

В основном конференц-зале было представлено **26 докладов**, вызвавших научный и практический интерес у аудитории. Так, профессор **Николаев А.И. (Смоленск)** осветил вопросы эстетической реставрации зубов, под руководством профессора **Ореховой Л.Ю. (Санкт-Петербург)** были представлены доклады по проблемам диагностики и лечения заболеваний пародонта, профессор **Чибисова М.А.** поделилась наработками использования достижений рентгенологии в вопросах диагностики в стоматологии, коллектив под руководством профессора **Улитовского С.Б. (Санкт-Петербург)** акцентировал внимание на вопросах стоматологического просвещения как важной составляющей общественного здоровья и качества жизни.

Далее профессор **Шевченко О.В. (Москва)** представил модель междисциплинарного взаимодействия врача-стоматолога и гигиениста, основанного на управлении факторами риска стоматологических заболеваний. Профессор **Ипполитов Ю.А. (Воронеж)** познакомил участников конференции с возможностями превентивной оценки стоматологических заболеваний на клиническом приёме. Профессор **Бульчёва Е.А. и Бульчёва Д.С. (Санкт-Петербург)** подробно рассмотрели проблемы патологии ВНЧС касательно взаимодействия смежных стоматологических дисциплин.

Ректор Санкт-Петербургского института стоматологии **Батюков Н.М.** подробно осветил вопросы тактики в сложных случаях при эндодонтическом лечении зубов. Профессор **Писаревский Ю.Л. и Найданова И.С. (Чита)** представили результаты своей работы по изучению парафункциональной активности жевательных мышц у лиц с признаками бруксизма.



Формат конференции предполагал параллельную работу на нескольких площадках, каждая из которых была востребована и полезна для участников: **зал пленарного заседания и основных докладов, отдельные площадки по имплантации, пародонтологии, 3D-сканированию и печати, реставрации и адгезивным технологиям.**

Неподдельным интересом пользовалась демонстрационная площадка производителей оборудования и материалов для стоматологии. В течение двух дней гости и участники конференции смогли получить новую информацию — от профилактики в стоматологии до современных цифровых технологий, а также расширить свои знания в вопросах юридического сопровождения лечебного процесса в современных условиях. Особым интересом пользовались доклады о работе военных врачей-стоматологов.

Во второй день конференции проведён круглый стол, на котором были обсуждены наиболее значимые аспекты амбулаторной стоматологической помощи в современных условиях.

База ВМедА в очередной раз стала местом для взаимодействия и налаживания контактов как между специалистами отдельных направлений, так и научными стоматологическими сообществами вузов нашей страны. Участники конференции близко познакомились с работой военных

врачей-стоматологов ВМедА, отметили слаженную работу клиники стоматологии и обучающихся при оказании помощи раненым и больным, находящимся на лечении в клиниках академии. Поступили предложения по налаживанию и укреплению сотрудничества в научной, учебной и лечебной работе.

Конференцию посетило более **300 участников**, отметивших её несомненную значимость по вопросам теоретического анализа современной стоматологии и высокую актуальность рассматриваемых проблем. По итогам мероприятия изданы материалы конференции в формате сборника научных статей. Таким образом, научные и образовательные цели конференции достигнуты в полном объёме.

Кафедра и клиника благодарят руководителя ООО «Ромашка» Шарова А.Н., оказавшего техническую поддержку проведению конференции.

Выражаем благодарность издательству научно-практического журнала **«Военно-медицинский журнал»** за предоставленную статью.

Источник первой публикации – «Военно-медицинский журнал» Том CCCXLV №4, апреля 2024, стр.87-89

DOI: 10.52424/00269050_2024_345_4_87

Военно-медицинский журнал

Том
CCCXLV

Технология электронной микроскопии в научной деятельности
Военно-медицинской академии

2024 • № 4

КРАСНАЯ
ЗВЕЗДА

4
АПРЕЛЬ
2024